EIZAT'QIH ZTHN KPYIITOAOTIA
THMEIQZEIX #10

©EOAOYAOL TAPEDAANAKHE

1. Ynorpa®er ELGAMAL

Ztn dnpooievon tou 1985, o ElGamal padl pe 1o ovotnpa Kpumtoypdadnong
TIPOTEIVE KAl éva ouotpa YnPplakov unoypadov, 1 acpdldeia tou onoiou PBa-
oidetat ot duokoAeia emiduong tou rpoBArpatog tou S1akpitou AoydpiBpou oe
niertepacpéveg aBediaveg opddeg. Av kat o ElGamal Sev eixe kavet Xprjon ouvap-
110NG KATAKEPHUATIONOU, ePeig Sa mTapoucidcoupe T0 oUCT A KAVOVTAS XPron
Hag térolag ouvaptnong h. H ouvapton h xpeidletat yia toug idioug Aoyoug
aopdAelag, OTIOG KAl oTo cuotnua unoypadpov RSA.

O1 TapdpEeTpol TOU CUCTHPATOG UTIOYpadaVv eival akpiBwg ot id1eg pe autég tou
cuotnpatog Kpurtoypagnons. Andadr], emAéyoupe pia nernepacpévr aBeAiavn
opdda G kat éva oroxeio g € G 1a¥ng pwtou ¢g. Mropoupe va urtob£ooupe Ot
0 ¢ eivatl pwtog apdudg. Ta G, g kat g ival mTapAPETPOL TOU OUCTHHATOS KOvVA
yla 6A0oug ToUg Xp1oteg (Katl uUOIKA yveoTtd o€ 0A0UG).

KdOe xpriotg, ag moupe 1 AAikn, ermdéyet éva aképato a oto diaotnpa [1, ¢
tuxaia. To a eivatl 1o 1d1wTiko KAe161 tng AAikng. Akopn n AAikn unoAoyidel kat
dnpootoroel 1o y = g%, ou eival 1o dnpooio KAedi g.

YroBétoupe 6t ta pnvupata sivat aképatotl. Tote 1) ouvaptnon KAatakepuatl-
Op0U TIOU XPIOIUOITOI0UIE £lval Yla ouvAaptnon

h:Z — Z/qZ

TTOU £XE1 T1G TPELS PACIKEG 1810TTEG TTOU ITEPLYPAYAIE OTO ITIPONYOUHREVO padnpa.
Emnioeig xpetadopaote pia 1-1 anekovion

f:{g) — Z.

Aev £xoupe kappia GAAn armaitnon aro v f. O Aoyog Unaping tng, oneg Sa
@avel oty meptypadn Tou adyopibpou, eivat ot xpetaddpaote pa avanapaota-
on (pia ypagn) omoloubrrote otoxeiou tng uroopddag (g) wg akepaiou. Av,
yua rapadetypa, n opdda G eival IE;,X yla KAIO10 TP®TO P, TOTE Pld EITAOYT)
g f eivatl mpopavrg.

AAyop18pog unoyparig

(1) EmAéyet k € {1,...,q — 1} tuxaia xat urtodoyidet to 7 = g*.
(2) Yrnodoyiget o s = k™ (h(m) + af(r)) mod q.
(3) H unoypaoer) oto prjvupa m eivai 1o (s, ).
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A)yop10pog motornoinong

(1) Asbopévav tou pnvupatog m, tng unoypagng (s, ) kat tou dnudoiou
KAe1610U y, umtodoyidetl ta r°, ghtm) o7 (),
(2) Av 7* = "Myl (") qniavid (NAD, Slapopetikd araved «OXI».

Mropel kaveig va €A€yEel EUKOAA OTL OAEG Ol UTIOYPAQPEG TIOU €XOUV IAPd-
XO¢el pe yvoon tou 1810tkoU kAe1810U (6nAadr) voppa) motoroovvial anod tov
aAyop16p0, agou arod Vv 510001 UTIoypagrg £XoUe

sk = h(m)+af(r) (modygq) <=

gsk — gh(m)gaf(r) —
pto= ghmly /)

Hapadewypa 1.1. Ag Soupe éva apadetypa, orou n opdda pag eival n Fs. H
1a¢n g opddag sivar 47 — 1 = 2 - 23. Me dokipég Bpiokoupe Ot 10 OTOIXEIO
g = 2 éxel td€n ¢ = 23. Ag urnoB£ooupe Otl 10 1810TIKO KAe1H1 pag ivatl to
a = 14, ondte unodoyidoupe 10 Snpooo xKAewdi pag y = 2 mod 47 = 28.
Ag uroypdayoupe 1o prjvupa m = 32. Emdéyoupe £ = 8 kat uroAoyidoupe
o r = 2° mod 47 = 21. Ag urnoBécoupe axdpa ou h(m) = h(32) = 20.
Yrodoyidoupe s = k7 (h(m) +ar) mod g =3-(20+14-21) mod 23 = 22 Apa
n unoypagn} oto pfivupa m = 32 eivat to guyog (s, ) = (22, 21). Onoloodrirote
9¢Ael va TMOTOTOMOEL TV Umoypadr] umoloyiletl ta ¥ = 2122 mod 47 = 9,
"™ =220 mod 47 = 6 kary” = 28%' mod 47 = 25 kat va eAéyEet 6119 = 6-25
(mod 47). Mapatnprote ot pla Seltepn unoypagr] oto o 1610 prjvupa kat pe
10 1610 161wTIkO KAe1d1 Sa elvat pe peyddn mbavotnta Siapopetiky, Kabwg 1o k
ermgyetatl kabe @opa tuxaia.

2. YIIOTPA®EEX SCHNORR

Amo 1 énuooicuor tou ElGamal kat peta €xouv npotabei 61adpopeg mapal-
Aayég tou mapandve oxfpatog. 'Eva amnd ta mo evéiagépovra givat auto tou
Schnorr. Ot tapdpetpot tou cuotnpatog eivat 1dieg akp1Bwg Pe auTéG TOU KAA-
owkou ElGamal. Ag Sswpricoupe, Aowrtdv, pia nerepacpévn) abeAtavr) opada G,
otoxeio g € G 1a48ng ¢ mpotou apidpou kat ag eivat (a,y) éva {euyog 18160-
T1KOU,8nd6010u kAe1d10U. Ba Xp11O1OIIO|COUME Pld OUVAPTI Ol KATAKEPUATL-
opou h: Z x (g) — 7Z/qZ. 'Oneg eivatl gavepd ard tov 0piopd tng ouvApTnong
KATAKEPUATIOPOU Kadl TOV TTapakdt® adyopibpo urnoypadrg, dewpoupe ot to
pnvupa eivat évag akepalog.

AAyop1Bpog unoyparig
(1) EmAéyet k € {0,...,q — 1} tuxaia xat urtodoyidet to 7 = g*.
(2) Yrodoyiler to e = h(m, ).
(8) YroAoyilet 1o s = k + ae mod gq.
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(4) H unoypaor) oto prjvupa m givat 1 (s, e).

A)yop10pog iotornoinong

(1) Asdopévev tou pnvupatog m, g unoypadng (s,e) kat tou dnudoiou
KA£1610U y, urtodoyidet 1o 1’ = ¢y €.

(2) Yrodoyilet o €' = h(m, ')

(8) Av ¢’ = e amnavtd «NAD», diapopetika aravid «OXI».

Agev givatl 6UoKoA0 va del Kavelg 0Tl KabOe uroypadr) rmou £Xe1 KATAOKEUAOTEL
P& Xprjon tou aAyopiOpou unoypadng, SnAadn pe yvoor tou 1810TIKOU KAEH10U
TUOTOTIOTAl EMMTUX®OG, 10Tt

r — gsyfe

kat ouvenwg ' = h(m,r') = h(m,r) =e.

HMapadeiypa 2.1. Me 116 i61eg apapérpoug ToU TIPONYOUHEVOU TTapadelypatog
9a unoypawyoupe to prjvupa m = 15 pe 10 oxfjpa tou Schnorr. ErAéyoupe
tuxaia k = 7 xat unohoyidoupe 7 = 27 mod 47 = 34. 'Eote ot e = h(15,34) =
3. Ymodoyidoupe s = 7+ 14 - 3 mod 23 = 3. Apa n unoypadr] oto prvupa
m = 15 eivat 1o euyog (s,e) = (3,3). Ia motoroinon g uroypadng Kaveig
unodoyilet to ' = 23 - 2873 mod 47 = 34 kat unodoyidel 0 €' = h(m,r') =
h(15,34) = 3, to orwio eivat ico pe 1o e dpa n uroypadr) ICTOrIOL|TAL.

Eivat duvatr) n mAactoypdaenorn unoypadpov Schnorr; H anavinon eivat 6-
Xt Amodeikvuetal 611 €ival UTTOAOYL0TIKA aVEPLIKTI] 1] UTIAPKTL) MAactoypadia pe
eMMOE0elg EMAEYOPEVOV PIVUPAT®OV £POOOV 0 UTTOAOY1010G Srakpit®v Aoyapid-
Hev eivat 5UokoAog otnv opdada G kat pe v errmAéov undbeor Gtt 1) oUVAPTNOT)
KATAKEPPATIOPOU Hivel opodopopdn katavopr|. H tedeutaia unobeon eivat yve-
otr] Kat g Random Oracle Model.

3. YIIOTPA®ES ME ANAKTHEH MHNYMATOZ

Ext0g amo ta KAaoKd oXpata umoypapov Iou £€X0Uupe 8l @g topa, Umap-
XOUuv oxnuata uroypapwov pe diagopeg ermmiéov 1610tnteg. ‘Eva tétolo oxnupa
etval autod v Nyberg kat Rueppel, mou nipoopépel avaktnorn prnvupatog. Ito
oxfjpa auto, 6ndadr), o uroypAaPmVv arootéAel 1Ovo v uroypadr] (kat oxi to
prvupa). Omoloo8rtote Prmopei va ImoToro)oel v Uroypadr) Kat va ava-
Ktjoel 10 prjvupa. ‘'Onwg Kat ta nponyoupeva oxnpatd, eivat pa mapadiayr)
uroypadov ElGamal oy opdada G = EX, omote o1 mapdpetpot kat ta redid
dnpioupyouvrat pe tov 1610 1pdro onwg oto Paciko oxnpa ElGamal.

Egooov 9¢Aoupie va avaktjooupe 1o prjvupa and v unoypadr), S puropou-
e TTAE0V va XP101H0TTo)COUHE GUVAPTI 0T KATAKEPHATIONOU, WOTE VA ATIEIKOVi-
OOUpE TO pfjvupa m ot éva KatdAAnAa pikpo aképato h(m) kai ot ouvéxela va
uroypawoupe to h(m). Ipérnet kat’ avaykrn va KOWPoUHe T0 pfjvupa o tufipata
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Katl va unoypdyoupe kabe tprpa xoptotd. Ag urtobéocoupe ott Soudeuoupe pe
éva g € G, 1a8ng pwtou ¢. T'a Aoyoug rou Sa pavouv apéong, Sa mpérnet KAbe
TUAHA TOU pnvupatog va gxel péyedog (ag roupe apbpo duadikov yneiov) n/2,
orou 2" < ¢, dnAadn n < log, ¢ kal n dptiog. ErumAéov Sa xpnowpomnoirjooupe
11 ouvdptnon
R:{0,1}"? — {0,1}

m —  m| m,
orou m || m eivat ) «ouykGAAn o tev Suadikev avarapactdoe®v tou m. Mro-
pouUlE va ekPppdcoupe 1o 1610 mpaypa adysBpikd opidovrag

R:{meZ0<m<2¥?} — {mecZ0<m<2"}

m — m+2"’m.
Ot U0 Paokég 1610teg g R eival ot avuiotpépetal eUKoAa (Kaveig urtodo-
yidel eUKOAQ TPOEIKOVEG) KAl OTL AV KAVEIG €MAEEEL KATIO0 OTo1XEio oto 11edio

TV TUXaia (pe opolvpopdn Katavour), n mbavotnta va eival lkova KATo1ou
otorxeiou tou niediou oplopov eivat 2n/2, 0nAadr) apeAntaia yia peyddo n.

AAyop1Bpog unoypagng
(1) Emmdéyet k € {0,...,q — 1} tuxaia xat unodoyidet 1o r = qg*.
(2) Yrodoyilet o e = 7 - R(m) mod p.
(3) Yrodoyiler 1o s = k + ae mod gq.
(4) H unoypaor) oto prjvupa m givai 1o (s, e).

AAyop10pog rmotonoinong/avaxkinong pnvupatog

(1) Aebopévng tng urnoypadrg (s, ) Kat tou 8npdoiou kAe1d10U ¥, urtodoyidet
0 u = ¢’y ¢ mod p.

(2) YroAdoyidettov =e-u~ - mod p.

(3) Av 10 v gival sikdva karoou 0 < m < 27/2 péow g R aravia «NAD,
dragpopetikd anavra «OXI».

(4) Av n anavinon oto mponyoupevo Pripa nrav «NAD, mpoxwpel oe ava-
KTNOI TOU Pnvupatog urtodoyidoviag tnv mposikova tou v. YToAdoyidet,
6nAadr) tov axépato m = v/ (1 + 27/2).
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